
Μπαλαούρας: Κοροϊδία της ΝΔ και στους
αγρότες-κτηνοτρόφους

Η μεροληπτική ταξική μεροληψία της ΝΔ εναντίον των μισθωτών και επαγγελματίες που πλήγηκαν από
την πανδημία, προφανώς δε θα εξαιρούσαν τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους, που επιπλέον
αντιμετωπίζουν και το θυμό της φύσης με καταστροφικά φαινόμενα που τους αποτελειώνουν. Οι
συνέπειες δεν αφορούν μόνο τους ίδιους τους παραγωγούς, αλλά την ίδια τη ραχοκοκαλιά της
ελληνικής οικονομίας, δεδομένου ότι η πρωτογενής παραγωγή, όχι μόνο άντεξε στη πρόσφατη 10ετή
κρίση, αλλά βοήθησε στη ταχύτερη έξοδο μας από αυτή. Επιπλέον η ασφυξία της οδηγεί στην
ερήμωση της περιφέρειας από τους νέους που επένδυσαν τα όνειρα της ζωής τους στο τόπο τους…

 

Ας δούμε το πως η κυβέρνηση της ΝΔ ξεγέλασε τους παραγωγούς δημιουργώντας προσδοκίες που
τελικά διαψεύστηκαν:

Με τι αγροτικές επιδοτήσεις που μπήκανε πετσοκομένες και σε δόσεις και
κανείς δε λέει στους αγρότες εάν και πότε θα λάβουν τα υπόλοιπα ποσά.
Ένας μακρύς κατάλογος όπως πληρωμές περίπου 300 εκατομμυρίων για
συνδεδεμένες ενισχύσεις, ενστάσεις για την εξισωτική, εκκρεμότητες
δικαιωμάτων και πολλών πληρωμών του 2020, αιτήσεις για ένταξη σε μέτρα
που λήγουν σε μερικές μέρες αλλά η πρόσβαση στο ΟΣΔΕ έχουν παγώσει.

Ο ένας στους δέκα κτηνοτρόφους δεν έλαβε την ενίσχυση των 4 ευρώ/ζώο
Η πλειοψηφία των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών έχουν μείνει εκτός
επιστρεπτέας ενίσχυσης
Η πλειοψηφία των δραστηριοποιούμενων στις λαϊκές αγορές έχουν βγει εκτός
ενισχύσεων
Οι πληγέντες από τον Ιανό παραγωγοί έλαβαν αποζημιώσεις που ανέρχονται
σε 42,6 εκατ. ευρώ υπολειπόμενες σχεδόν κατά το ήμισυ των εκτιμώμενων
ζημιών ύψους 90 εκατ. € από τη ίδια Κυβέρνηση (και από τον ίδιο τον
πρωθυπουργό)!
Ταυτόχρονα δημιούργησαν σε όλη την επικράτεια αγρότες 2 ταχυτήτων, αλλά
και στέρησε τις προκαταβολές σε πραγματικά πληγείσες περιοχές, ενώ και
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μέσα στις ίδιες περιοχές αγρότες με διαφορετικές ζημιές έλαβαν την ίδια
προκαταβολή.
Πολλές καλλιέργειες που επλήγησαν από την πανδημία και την καραντίνα
έμειναν εκτός ενισχύσεων
Ενισχύσεις λόγω κορονοιού:

– οι μισοί ελαιοπαραγωγοί έχουν μείνει εκτός ενίσχυσης

– ελάχιστοι αμπελοκαλλιεργητές εντάχθηκαναν στον «πράσινο τρύγο»

– οι μισοί καρπουζοπαραγωγοί (όψιμων, που έχουν μεγαλύτερο κόστος) πήραν τη μισή αποζημίωση

Και οι παραγωγοί εσπεριδοειδών βρίσκονται σε απόγνωση.

   Δραματικές οι επιπτώσεις από την πανδημία και την οικονομική κρίση, όπως και άλλοι κλάδοι,
ιδιαίτερα, στους πορτοκαλοπαραγωγούς.

  Η κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε αφενός από τη μεγάλη παραγωγή της Ισπανίας και αφετέρου, λόγω
της (ουσιαστικής) απαγόρευσης από την ΕΕ ενός πολυχρησιμοποιούμενου φυτοφάρμακου. Έτσι τα
πορτοκάλια τους παραμένουν στα αζήτητα ή το πουλούν σε εξευτελιστικές τιμές (με τιμή πώλησης
των παραγωγών 10-17 λεπτά, στα Super Market 1 €!).

 Επιπλέον στην Ηλεία αντιμετώπισαν πλημμύρες σε εκατοντάδες στρέμματα κυρίως πορτοκαλιών, (και
αμπέλια-ελιές) σε Μακρίσια, Κρέστενα, Κάτω Σαμικό, Καλυβάκια έως το φράγμα του Αλφειού.
Εκτεταμένες ζημιές έχουμε σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις και προϊόντα και σε άλλες περιοχές, όπως
Σαλμώνη, Κουτσοχέρα, και στην ευρύτερη ζώνη της Πηνείας.    Μεγάλες ζημιές από παγετό
καταγράφηκαν στο Κάμπο, όπως Τραγανό, Ανδραβίδα.

 Ούτε προγράμματα απορρόφησης αδιάθετων προϊόντων υλοποιούν

Σημειώνουμε ότι έχουν περάσει μήνες χωρίς καν ανακοίνωση των προγραμμάτων, της ΕΕ και
υλοποιούντο επί ΣΥΡΙΖΑ, εναλλακτικών δυνατοτήτων απορρόφησης αδιάθετων αγροτικών προϊόντων σε
κοινωνικές δομές, όπως Νοσοκομεία, Στρατιωτικές δομές, δομές φιλοξενίας μεταναστών, κρατικά
ιδρύματα, σχολεία κα). 

 Οι τελευταίες καταστροφές σε αγροτική παραγωγή- υποδομές σε εκτεταμένες περιοχές της χώρας
από τον «Ιανό» ανέδειξαν περίτρανα την αναγκαιότητα της ασφάλισης της παραγωγής από τον ΕΛΓΑ.
Ως επιτακτική ανάγκη αναδεικνύεται η ισχυρή ενίσχυση της βιωσιμότητας του ΕΛΓΑ και όχι να
κάνουν σχέδια εκχώρησης της ασφάλισης της πρωτογενούς παραγωγής από τον ΕΛΓΑ σε ιδιώτες και να
κοιτάξουν τη διασφάλιση του εισοδήματος των παραγωγών…

 

 


